

**வஞ்ச மனத்தான் பழற்றொழுக்கம் பூதங்கள் ஐந்தும் அகத்தே நகும்**  
விளக்கம்:  
வஞ்சமனம் உடையவனது பொய்யொழுக்கத்தை அவனுடைய உடம்பில் கலந்து நிற்கும் ஐந்து பூதங்களும் கண்டு தம்முள் சிரிக்கும்.

**ஆப்கானிஸ்தானில் போலியோ சொட்டு மருந்து முகாம்களுக்கு தலிபான்கள் தடை**

காபுல், செப். 19 குழந்தைகளுக்கு பெரும் பாதிப்பை ஏற்படுத்தும் போலியோ நோய் உலகின் பெரும்பாலான நாடுகளில் முற்றிலும் ஒழிக்கப்பட்டுள்ளது. அதேவேளை, பாகிஸ்தான், ஆப்கானிஸ்தான் ஆகிய இருநாடுகளில் மட்டும் போலியோ நோய் தற்போதும் பெரும் பாதிப்பை ஏற்படுத்தி வருகிறது. போலியோ நோயை தடுக்க அந்நாடுகளில் சொட்டு மருந்து முகாம்கள் நடத்த ஐ.நா. பல்வேறு முயற்சிகள் மேற்கொண்டு வருகிறது. ஆனால், போலியோ சொட்டு மருந்து மேற்கத்திய நாடுகளால் உருவாக்கப்பட்ட சதி என ஆப்கானிஸ்தான், பாகிஸ்தானில் பெரும்பாலானோர் கருதி வருகின்றனர். மேலும், குழந்தை பிறப்பை தடுக்கவே இந்த மருந்து கொடுக்கப்படுவதாகவும் இருநாடுகளை சேர்ந்த சிலர் கருதுகின்றனர். இதனால், போலியோ தடுப்பூசி முகாம்களை குறிவைத்து அவ்வப்போது பயங்கரவாத தாக்குதல்களும் அரசுக்குறி வருகின்றன. இந்நிலையில், ஆப்கானிஸ்தானில் நடப்பு மருந்திற்கான போலியோ சொட்டு மருந்து முகாம் இன்னும் சில நாட்களில் ஐ.நா. அமைப்பால் தடை செய்யப்பட்டுள்ளது. ஆனால், ஆப்கானிஸ்தானில் போலியோ சொட்டு மருந்து முகாம் நடத்த அந்நாட்டை ஆளும் தலிபான்கள் அச்சு தடை விதித்துள்ளது. போலியோ சொட்டு மருந்து முகாம்களுக்கு தடை விதித்ததற்கான காரணம் குறித்து ஆப்கானிஸ்தான் அரசு எந்தவித விளக்கமும் அளிக்கவில்லை. போலியோ முகாம் தடைவிதிக்கப்பட்டுள்ளதால் லட்சக்கணக்கான குழந்தைகள் போலியோ நோயால் பாதிக்கப்படலாம் என்ற அச்சம் எழுந்துள்ளது.

**மராட்டியம்: கார் விபத்தில் சிக்கிய எம்.எல்.ஏ.வின் மருமகன் ஐ.சி.யூ.வில் அனுமதி**

புனே, செப். 19 மராட்டியத்தில் எம். எல். ஏ. நவாப் மாலிக் கின் மருமகன் சமீர் கான் மற்றும் மகன் இருவரும் வழக்கம்போல் பரிசோதனை செய்து கொண்டுவந்தாக மருத்துவமனை ஒன்றிற்கு சென்றனர். இதன்பின் இத்தமப்பதி வீட்டுக்கு திரும்ப தயாரானார்கள். அவர்கள் காருக்குள் ஏற முயன்றபோது, தவறுதலாக காரின் ஓட்டுநர் காரை இயக்கியுள்ளார். இதனால், கார் விரைவாக சென்று சுவரில் முட்டியுள்ளது. இந்த சம்பவத்தில் சமீர் காளுக்கு தலையில் காயம் ஏற்பட்டு உள்ளது. அவர் உடனடியாக மீட்கப்பட்டு மருத்துவமனையின் ஐ.சி.யூ. பிரிவில் அனுமதிக்கப்பட்டார். அவருக்கு தொடர்ந்து சிகிச்சை அளிக்கப்பட்டு வருகிறது. இதுபற்றி மும்பை போலீஸார் விசாரணை செய்து வருகின்றனர்.

**பெண் கலெக்டர் முன் ஆங்கிலத்தில் வெருத்து வாங்கிய பஞ்சாயத்து தலைவி; வைரலான வீடியோ**

பார்மர், செப். 19 ராஜஸ்தானில் பார்மர் மாவட்டத்தில் கலெக்டராக சம்பந்தில் பணிய மர்த்தப்பட்டார் டி.அனாடாபி. இந்த நிலையில் நிகழ்ச்சி ஒன்றில் சிறப்பு விருந்தினராக கலந்து கொள்ளும் படி அவரை அழைத்துள்ளனர். அவரும் அதற்கு ஒப்பு கொண்டார். இதன்படி நிகழ்ச்சியில் பங்கேற்ற டி.அனாடாபி, பஞ்சாயத்து தலைவி சோனு கன்வார் ஆங்கிலத்தில் வர வேற்று பேசினார். ராஜஸ்தானில் பார்மர் பரிசு உடையணிந்து வந்திருந்த சோனு, மேடையில் இருந்தபடி கலெக்டரை வரவேற்று பேசினார். அவர் பேசும்போது, இந்த நாளின் ஒரு பகுதியாக இருப்பதில் நான் மகிழ்ச்சி அடைகிறேன். முதலில், நம்முடைய கலெக்டரை நான் வரவேற்கிறேன். ஒரு பெண்ணை கலெக்டர் டி.அனாடாபி வரவேற்பது எனக்கு கவரவாய் அளிக்கும் விசயம் என்றார். இந்த நிகழ்ச்சியில் தொடர்ந்து, தண்ணீர் பாதுகாப்பு பற்றியும் அவர் பேசினார். இதனை கேட்டு கொண்டிருந்த கூட்டத்தினர் கரவொலி எழுப்பி உற்சாகப்படுத்தினர். சோனுவின் ஆங்கில திறமையை கண்டு அனைவரும் திகைத்து போனார்கள். கலெக்டர் டி.அனாடாபி அவரை ஆச்சரியத்துடன் பார்த்தார். 2015ம் ஆண்டு, முதல் முயற்சியிலேயே மத்திய பணியாளர் தேர்வாணையத்தில் டி.அனாடாபி தேர்ச்சி பெற்றார். இவருடைய தங்கை ரியா டாபி 2020ம் ஆண்டில் தேர்வில் வெற்றி பெற்று இந்திய அளவில் 15வது இடம் பிடித்து ஆச்சரியம் ஏற்படுத்தினார்.

**டெல்லி: ஓடு பாதையில் விபத்தில் சிக்கிய விமானம்**

புதுடெல்லி, செப். 19 டெல்லியில் இருந்து பெங்களூரு நோக்கி இண்டிகோ தனியார் விமான நிறுவனத்தின் 6054 என்ற எண் கொண்ட விமானம் ஒன்று புறப்பட்டு உள்ளது. அப்போது, ஓடு பாதையில் விமானம் விபத்தில் சிக்கியுள்ளது. இதில், அதன்வால் பகுதியில் பாதிப்பு ஏற்பட்டு உள்ளது. விமானத்தின் வால் பகுதியில் நீல வண்ண பகுதியில் பாதிப்பு ஏற்பட்டதற்கான தடயங்கள் காணப்பட்டன. விமானம் புறப்படும்போது அல்லது தரையிறங்கும்போது, அதன் வால் பகுதி ஓடு பாதையில் தரையில் படும்போது இதுபோன்ற பாதிப்புகள் ஏற்படும். இது விமானத்திற்கு பெரிய ஆபத்து ஏற்படுத்த கூடும். இதனை தொடர்ந்து, உடனடியாக விமான போக்குவரத்து கட்டுப்பாட்டு அதிகாரியை தொடர்பு கொண்டு விமானி விவரங்களை கூறியுள்ளார். இதன்பின் அனுமதி கிடைத்து, விமானம் பாதுகாப்பாக தரையிறங்கியது. இதனால், பயணிகள் இடையே பரபரப்பு ஏற்பட்டது. எனினும், அதிர்ஷ்டவசத்தில், இந்த சம்பவத்தில் யாரும் காயமடையவில்லை. இதுபற்றி விமான போக்குவரத்து இயக்குநரகம் மற்றும் டெல்லி விமானநிலைய அதிகாரிகள் விசாரணை மேற்கொண்டு வருகின்றனர். பயணிகளுக்கு மாற்று ஏற்பாடு செய்யப்பட்டது. விமானத்திற்கு உண்மையில் என்ன நேர்ந்தது என்பது பற்றியும் விசாரணை தொடங்கியுள்ளது.

# தி.மு.க. பவள விழாவில் ஏ.ஐ. தொழில் நுட்பம் மூலம் பேசிய கருணாநிதி

சென்னை, செப். 19 தி.மு.க. பவள விழா மற்றும் முப்பெரும் விழா சென்னை நகரத்தில் உள்ள ஓய்.எம்.சி.ஏ. மைதானத்தில் இன்று நடைபெறுகிறது. விழாவில் பெரியார், அண்ணா, கருணாநிதி உள்ளிட்டோர் பெயர்களிலான விருதுகள், கட்சியில் சிறப்பாக செயல்பட்டோருக்கான பரிசுகளை முதல் அமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் வழங்கி உரையாற்றினார். இந்த விழா தொடங்கியதும் அக்கட்சியின் முன்னாள் தலைவரும், மறைந்த முன்னாள் முதல் அமைச்சருமான கருணாநிதி தனக்கே உண்டான பாணியில் மஞ்சள் துண்டு தோளில் போட்ட வாறு, கண்ணாடி அணிந்தவாறு செயற்கை நுண்ணறிவு தொழில் நுட்பத்தில் தோன்றினார். அவர் முதல் வரிசையில், தந்தை பெரியார் வடித்த கொள்கையை, பேரறிஞர் அண்ணா வகுத்த பாதையை, என்னால் கட்டிக்காக்கப்பட்ட இனமான உறவுகத்தை ஒலிக்க செய்து கம்பீரமாக கழகத்தை ஆட்சி பொறுப்பில் அமரச்செய்திருக்கும் தம்பி மு.க.ஸ்டாலினை எண்ணி, எண்ணி என்னுடைய நெஞ்சம் பெருமிதம் கொள்கிறது. ஸ்டாலின் என்றாலே உழைப்பு, உழைப்புதான். கழக களப் பணியில் 55 ஆண்டுகளாய் அயராது உழைக்கிறவர். திராவிட செம்மலாய், இந்தியாவின் முன்மாதிரி முதல் அமைச்சராய், நல்லுலகம் போற்றும் நாயகராய் விளங்குகிறார். சமத்துவம், சகோதரத்துவம், சமூகநீதி இவற்றின் பாதையில் கழக ஆட்சியை அவர் மிகச்சிறப்பாக வழிநடத்துகிறார். இனமானம், மொழிமானம், சுயமரியாதையை கண் போல் காக்கும் அவரது கடமை உணர்வை கண்டு நான் வாழ்த்துகிறேன். பாராட்டுகிறேன். வாழ்க பெரியார், அண்ணா வின் புகழ். ஒங்குக திராவிட மடால் அரசு. இவ்வாறு அவர் பேசினார்.

**செஞ்சி சட்டமன்ற தொகுதியில் 146 வது பிறந்தநாள் விழா கொண்டாடப்பட்டது**

செஞ்சி, செப். 19 பகுத்தறிவு பகலவன் தந்தை பெரியார் பிறந்த நாளின் விழா (146 ஆவது பிறந்தநாள்)கேக் வெட்டி கொண்டாடப்பட்டது. விழுப்புரம் மாவட்டம் செஞ்சி அடுத்த கடலாடி குளம் கூட்டு. பாதை.தமிழ் உணவகம் மாவல 4 மணி அளவில் .தமிழக வாழ்வுரிமைக் கட்சியின் ஒழுங்கு நடவடிக்கை குழு தலைவர் தி. திருமால் வளவன். அவர்களுடன் மாநில அமைப்புக்கு உறுப்பினர் ஆனந்த் செஞ்சி சட்டமன்ற தொகுதி



பொறுப்பாளர் ந. ராசநாயகம் பொறுப்பாளர் சுரேஷ் அசோகர் தலைமை ஏற்று. செஞ்சி ஒன்றிய மூன்று கழக பொறுப்பாளர் G. ராஜா நிர்வாகிகள் ஏராளமான கலந்து மேல்மலையனார் ஒன்றிய கொண்டனர்

**முதலமைச்சர் கோப்பை போட்டியில் முதல் பரிசை தட்டிச் சென்ற சித்தலிங்கமடம் அரசு மகளிர் மேல்நிலைப்பள்ளியில் மாணவிகள்**

விழுப்புரம், செப். 19 விழுப்புரம் மாவட்டத்தில் தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் கோப்பை போட்டிகள் நடைபெற்று வருகின்றன. இதில் பல்வேறு போட்டிகள் நடைபெற்று வருகின்றன. இதில் ஆண்கள் பெண்கள் என இருபாலருக்கும் போட்டிகள் தனித்தனியாக நடைபெற்று வருகிறது. இதில் பள்ளி மாணவர்கள், கல்லூரி மாணவர்கள், கிராமப்புற இளைஞர்கள் கலந்து கொண்டனர். இந்த நிலையில் சித்தலிங்கமடம் அரசு மகளிர் மேல்நிலைப்பள்ளியில் பள்ளி மாணவிகள், விழுப்புரம் மாவட்டத்தில் பள்ளியளவில் நடைபெற்ற கையுந்துபந்து போட்டியில் பல அணிகளை தும்சம் செய்து முதலிடம் பெற்றனர். முதலிடம் பெற்றதால் பரிசுத்தொகையாக ரூபாய் 36000 பெற்றனர். இவர்கள் 7 மாணவிகள் மாநில அளவிலான கையுந்துபந்து விளையாட்டு போட்டியில் பங்கு பெற தகுதி பெற்றுள்ளனர் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. இதனால் பள்ளி தலைமை ஆசிரியர் ஜனசக்தி, உடற்கல்வி ஆசிரியர் காமராஜ் மற்றும் ஆசிரியர்கள் அனைவரும் இவர்களுக்கு வாழ்த்துக்களையும் மற்றும் பாராட்டுக்களையும் தெரிவித்தனர்.



**வேளாங்கண்ணி ஆரோக்கிய மாதா பேராலயத்தில் கவர்னர் ஆர்.என்.ரவி வழிபாடு**

நாகை, செப். 19 தமிழக கவர்னர் ஆர்.என்.ரவி 2 நாள் சுற்றுப்பயணமாக நேற்று நாகை மாவட்டத்திற்கு வருகை தந்தார். வேதாரண்யத்தை அடுத்த அகஸ்தியப்பள்ளியில் உள்ள உப்பு சத்தியாகிரக நினைவு ஸ்தூபிக்கு வருகை தந்த கவர்னர் ஆர்.என்.ரவி ஸ்தூபியில் மலர் தூவி மரியாதை செலுத்தினார். இந்த நிலையில், நாகை மாவட்டம் நாகூரில் உள்ள தமிழ்நாடு டாக்டர். ஜெ.ஜெயலலிதா மீன்வள பல் கலைக்கழகத்தில் இன்று நடைபெற்ற 9வது பட்டமளிப்பு விழாவில் கவர்னர் ஆர்.என்.ரவி கலந்து கொண்டு மாணவமாணவிகளுக்கு பட்டங்களை வழங்கினார். அதனைத்தொடர்ந்து வேளாங்கண்ணி புனித ஆரோக்கிய மாதா பேராலயத்திற்கு சென்று கவர்னர் ஆர்.என்.ரவி மற்றும் அவரது மனைவி ஆகியோர் மெழுகுவர்த்தி ஏற்றியும், பைபிள் வாசித்தும் வழிபாடு செய்தனர். கவர்னர் வருகையை தொடர்ந்து நாகை மாவட்டத்தில் பலத்த போலீஸ் பாதுகாப்பு போட்டப்பட்டிருந்தனர்.



**சேது எக்ஸ்பிரஸ் ரெயிலின் 3 பெட்டிகள் கழன்றதால் பரபரப்பு**

சென்னை, செப். 19 சேது எக்ஸ்பிரஸ் இந்திய ரெயில்வேயின் தெற்கு ரெயில்வே மண்டலத்தில் சென்னை எழும்பூர் ராமேசுவரம் இடையே தினமும் இயக்கப்படும் ஒரு ரெயில் ஆகும். இந்த ரெயில் 23 பெட்டிகளை கொண்டது. இந்த நிலையில், வழக்கம்போல ராமேசுவரத்தில் இருந்து நேற்று இரவு சென்னைக்கு சேது எக்ஸ்பிரஸ் ரெயில் புறப்பட்டது. ரெயிலானது நள்ளிரவு 1.30 மணிக்கு திருச்சி ரெயில் நிலையம் அருகே வந்த போது, கடைசி 3 பெட்டிகள் தனி யாக கழன்று ஓடியது. இதனால் அதிர்ச்சி அடைந்த பயணிகளில் ரெயில் இரந்து கீழே இறங்கி ரெயில் வே அதிகாரிகளுக்கு தகவல் தெரிவித்தனர். சம்பவ இடத்திற்கு விரைந்து வந்த ரெயில்வே அதிகாரிகள், ஊழியர்கள் கழன்று ஓடிய பெட்டிகளை மீண்டும் இணைத்தனர். இதையடுத்து 20 நிமிடம் தாமதமாக ரெயில் சென்னைக்கு புறப்பட்டது. சேது எக்ஸ்பிரஸ் ரெயிலின் 3 பெட்டிகள் கழன்று ஓடிய சம்பவத்தால் சிறிது நேரம் பரபரப்பு நிலவியது.







